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NORVÉG MŰSZAKI HÉT 

A Norvég Export tanács a Magyar Kereskedelmi Kamara 
és a MTESZ, illetve érdekelt tagegyesületeinek közreműködé
sével, f. év márciusában, a Technika Házában Műszaki Hetet 
rendezett, amelynek keretében a H T E rendezésében híradás
technikai tárgyú előadásokra és filmbemutatókra is sor ke
rült. Ezek a NERA AS professzionális híradástechnikai be
rendezés gyártmányai közül ismertetett néhányat. 

A NERA AS — amely ma a legnagyobb norvég profesz-
szionális híradástechnikai elektronikai berendezéseket gyártó 
cég — a norvég ELEKTRO UNION konszernhez tartozik. 
Mind a vállalat, mind a konszern tisztán hazai tőkén alapul és 
részvényeinek tekintélyes hányada (20%) a norvég állam 
kezében van, ami biztosítja az állam érdekeinek megfelelő 
koordinációt. 

A . N E R A AS főprofilját a hajózási rádióberendezések, a 
tv- és URH-adók, repülőtéri leszállító berendezések, mikro
hullámú összeköttetések berendezései stb. képezik. 

A híradástechnikai tárgykör egyik előadása az „Új gene
rációs ILS műszeres leszállási rendszer fejlesztése" volt. 
Az előadást dr. Kodolányi Gyula nyitotta meg és elöljáróban 
megjegyezte, hogy az ILS (Instrum Land. Syst.) világszerte 
elterjedt rendszer s így hiányosságai ellenére még legalább 
15—20 évig alkalmazzák. Amíg tökéletesebb rendszer fel 
nem váltja, addig Igyekeznek javítani a hiányosságain, ame
lyek különösen ott mutatkoznak, ahol a repülőtér nem sík. 
Norvégia repülőtereit rendkívül nehéz terep és időjárási v i 
szonyok jellemzik. Természetes tehát , hogy Norvégia inten
zíven és eredményesen foglalkozik az ILS-rendszer tökélete
sítésével. , 

A fejlesztési munka elvi alapjairól és konkrét eredményei
ről számolt be az előadó. 

Ugyancsak a rendkívüli terep és időjárási viszonyok adtak 
különös érdekességet a következő előadásnak: „A tv-adó-
állomások korszerű követelményei norvég tapasztalatok alap
ján" . Az adóhálózat fő adóinak száma jelenleg 45, és ahhoz, 
hogy a műsor mindenütt vehető legyen, mintegy 2000 át
játszó adóra van szükség. A terepviszonyok miatt az adókat 
magas hegyek tetejére kellett, hogy telepítsék. A zord k l i 
matikus körülmények miatt arra nem volt lehetőség, hogy az 
állomások felügyelet alatt üzemeljenek; így az adókat a k i 
szolgálandó terület központi helyéről távműködtetéssel kell 
üzemeltetni. Az állomásokat a helyszínen havonta egyszer 
ellenőrzik. 

Látható, hogy ez a helyzet igen szigorú követelményeket 
támaszt , mind az adók stabilitása, mind üzemük megbízha
tósága szempontjából, különösen, ha figyelembe vesszük, 
hogy pénzügyi okok miatt tar talék adók beépítését mellőzik. 

A különösen szigorú követelményeknek megfelelő adó
berendezéseket a NERA cég szállította. Nagy élményt jelen
tett a hallgatóság számára annak a filmnek a bemutatása, 
amelyet a norvégiai tv-adók karbantartásáról készítettek. 
Elképesztő képek muta t t ák be a megközelítés nehézségeit, 
az ehhez használt eszközöket. Nem ritkaság az energiaveze
tékre rakodó 1 m átmérőjű jégpáncél. 

A sorozat harmadik előadása: „Nagy teljesítményű tran
zisztoros mikrohullámú rádiórelé-rendszerek" volt. 

Az előadás 960 csatornás FDM/FM rendszerek néhány 
olyan tervezési megoldását ismertette, amelynek alapja a 
kereskedelemben kapható alkatrészkészlet. 
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